

登航母太吸引 兩句鐘票派光

身份證實名領票 港人冀親睹祖國強大軍事實力

香港文匯報訊(記者 殷翔、岑志剛、莊禮傑、楊佩韻)國家第一艘航空母艦遼寧艦戰鬥編隊將於本周五至下周二停靠香港,參加香港回歸祖國暨解放軍進駐香港20周年慶祝活動,並於本週六、周日開放給市民參觀。前晚派發門票安排的消息一出,不少熱情市民已迅速湧至三個軍營派票點輪候,不少市民冒雨通宵排隊,他們都想看看國家崛起的軍事實力,為國家日益強大而自豪。昨日中午1時開始派票,至下午3時前,2,000張航母參觀票已順利派發完畢。

駐港部隊前天宣佈,昨日下午1時至3時在中環軍營東門、槍會山軍營南門和石崗軍營北側正門,派發合共2,000張遼寧艦參觀券。由於航母上含有不少國家尖端軍事機密,所以需登記身份證實名領票,登艦前需安檢,並禁止拍照。市民聞風而動,前晚9點就有不少市民趕至三個派票點通宵輪候。

派領票籌讓市民回家小休

至清晨6時,三處排隊人龍均長達數百米,又不時下着大雨,駐港部隊為免市民長時間守候,於清晨6時開始在三個派票點為所有輪候市民派發領票籌,讓通宵排隊的市民可以回家休息一下,中午再來領票。疲憊不堪的市民一致讚好,認為比以前的安排大有進步。軍人隨後陸續為前來排隊的市民派籌,至中午11時前,三個領票點所有領票籌派發完畢。

數百名排隊尾未能領到票的市民難掩失望之情,一些市民與派票官兵拍合照,聊作紀念。他們表示,雖然領不到票很可惜,但總好過排到下午才知道沒票。中午1時開始按籌領票,至下午3時前,所有航母參觀票順利派發完畢。

熱愛看軍備 11歲童排通頂

在槍會山軍營排第二位的是11歲的小男生梁紹,他和父親約前晚10點趕到軍營。他說自己很喜歡看軍事裝備,以前也參加過駐港部隊軍營開放日,感覺很新奇好玩,對駐軍印象很好,威武又有禮貌,做事很認真。這次想來領票,爸爸說:「想去,自己去排隊領票,我陪你。」於是和爸爸排了一通宵的隊,他說,真的很辛苦,好熱、好困,又沒法睡着,但領到票,真的很開心。

75歲的周先生和太太,凌晨4時趕到槍會山軍營排隊。他說和太太看見發航母票的消息後很開心,就下決心一定要領到票。本來打算清晨來,但興奮得睡不着,子女都要上班沒時間,索性半夜打的過來排隊。成功領到票,兩老都不禁喜笑顏開。周先生說:「真的好開心!我小時候,國家相對比較落後,現在國家繁榮強盛,又擁有了自己的航母戰鬥群,小時候真是做夢都不敢想像!所以這次無論如何都要上航母看一看!」



市民歡喜領取門票。香港文匯報記者莫雪芝 攝

余同學展示門票。香港文匯報記者莫雪芝 攝

遼寧艦

航母編隊跨區訓練順利推進

香港文匯報訊 據新華社報道,自6月25日從青島起飛以來,由遼寧艦,導彈驅逐艦濟南艦、銀川艦,導彈護衛艦煙台艦組成的航母編隊,晝夜航行轉移多個海區,連續組織艦載機多種條件下艦基課目訓練、開展多種作戰背景的編隊協同及指揮訓練。航母編隊跨區機動訓練任務按計劃順利推進。

「編隊指揮所進入一級部署!」7月1日下午,遼寧艦編隊剛剛到達某海域,編隊指揮所就發出命令,百餘個戰位立即進入戰鬥狀態,帶有實戰背景的高強度、多波次艦載機艦基戰術訓練拉開帷幕。伴着巨大轟鳴,載彈的「飛鯊」艦載戰鬥機加速衝向滑躍甲板,快速起飛拉升,如離弦之箭飛向藍天。短短幾分鐘,多架戰機依次升空。在空中完成預定戰術課目訓練後,數架戰機以完美姿態連續阻攔着艦,成功回收。

遠在視線之外的3艘屬艦,按照編隊指揮所的统一指揮,進行實戰環境下的編隊隊形變換與保持,構建體系、協同探測、目標監控,編



一架殲-15艦載戰鬥機從遼寧艦滑躍起飛。新華社

隊各項訓練課目環環相扣、緊密展開。海軍政委苗華在遼寧艦參加指導航母編隊訓練。據航母編隊領導介紹,這次跨區機動訓練,編隊以解決難題短板為出發點,着眼實戰化要求和跨區實踐檢驗設定訓練課目,深化艦機戰術融合,不斷提升編隊訓練效益,為航母部隊早日形成戰鬥力和保障力打下堅實基礎。

排隊成「隊友」 雨中相守望

連日來遼寧艦號航母派票、各軍營開放日派票,都吸引大批市民通宵輪候。香港文匯報記者昨日凌晨到中環軍營外視察,並體驗一下輪候市民的苦與樂。

記者凌晨1時前來到中環軍營外,見到軍營門前已排起逾百米長龍。市民們都準備充足,帶備大批零食、摺凳、紙皮等物,有的看書、有的看手機下載的電影。相鄰「隊友」由一開始互不相識,很快就聊得熱火,對航母和軍事的共同愛好,跨越年齡和性別,令大家很快變得熟絡。長時間因坐街頭很是辛苦,於是互相照看住位置,輪流站起來散步,去下廁所。深夜時分,相靠而眠,數小時前的陌生人,已



市民冒雨排隊。香港文匯報記者楊佩韻 攝

親如一家,守望相助。清晨6時,軍營軍官出來派票,讓大家可以回去睡一覺,大家喜出望外。一些「隊友」去廁所沒回來,其他人都趕緊撥打剛才交換的電話號碼,催他們抓緊時間,千萬別錯過派票。其後連場大雨,一些沒準備雨具的市民措手不及全身濕透,幸好有排隊市民熱情相助借出雨具。

直至早上10時多,排隊人數超出派票配額,警方在場人士表示籌碼已派光,但許多領不到籌的仍留在原地排隊,希望「搏一搏」。由於排隊者之間空間太

窄,較為悶熱,有長者不停撥扇散熱及飲水以防中暑。下午1時開始領票,今次取票採用實名制,派票人員為有籌號人士登記,仔細的寫下個人資料。實名制派票,相信今次難有炒賣之風。香港文匯報記者莊禮傑、楊佩韻

依偎排通頂 無眠也快樂

通宵排隊不畏苦,只因為能夠登上國家第一艘航母的自豪與興奮千金難得,而當中亦蘊藏着許多浪漫故事。中環軍營外排第二的范小姐和男友,前晚9時半已來排隊。她說本來在金鐘一帶拍拖,但在街上電視看見第二天派發航母參觀票後,兩人大為興奮,心想真是難得機會,於是立即趕來排隊。通宵無眠相互依偎,雖然領到籌時眼都快睜不開,但也深感快樂。

槍會山軍營排第一位的羅先生前晚10點前已到場,他準備充足,帶備睡墊、睡袋等戶外裝備。他表示已是連續第二晚通宵輪候,第一晚領到昂船洲開放日門票,心中一直忐忑能否領到票上航母。前晚一得到派發航母參觀票消息,立即再次衝到軍營排隊。如此辛苦,只為能和女朋友一起上航母看一看。雖然帶足裝備,但酷熱多蚊,車來車往,實在無法入睡。終於排第一領到航母票,能和女友一起登上嚮往已久的國家第一艘航母參觀,還是興奮難抑。

香港文匯報記者岑志剛、殷翔



軍民合照 經長時間通宵輪候、飽經大雨及熱浪煎熬,終於領到門票的市民都笑逐顏開。更多的市民則是羨慕不已地看着領到票的幸運兒,要求他們借票來拍張照,給家中子女看,領到票的市民大都樂於出示門票供拍攝。在場駐軍官兵亦成了最受歡迎人物,領不到票的人都盛邀拍個合照,彌補一下失望心情。官兵們也順應人情,盡量滿足市民合影要求。文/攝:香港文匯報記者 殷翔、楊佩韻

努力有回報 市民喜獲券

余同學:意義重大
今年21歲的大專生余同學表示,祖國有了航母戰鬥群意義重大,所以無論如何要來看看。

陳先生:代父排隊
陳先生父親是軍事迷,聽說遼寧艦來港,一定要來通宵排隊。陳先生立即以身相代,於前晚十點就趕來排隊。

陳同學:心都定晒
陳同學指母親上月聽說遼寧艦將來港,可能開放給市民參觀,她已關注其動向,「媽媽好擔心我攞不到券,但當我通知她攞到籌時,她心都定晒!」

李同學:領籌幸運
18歲李同學表示,他的父親是軍事迷,想看遼寧艦真身,為了陪父親參觀,他特地在清晨6時半到來排隊,得到334號籌。

馮先生:見證國力
年近70歲的退休人士馮先生,早上7時才到場排隊,發現現場已排滿長人龍,結果只能取得410號籌。他希望上船見證國家軍事科技的進步。

徐先生:參觀榮幸

徐先生前晚9時半已到場排隊,他成功取得兩張遼寧艦參觀券,形容心情十分高興。他指遼寧艦是我國第一艘航空母艦,能上艦參觀感到十分榮幸。文/攝:香港文匯報記者 殷翔、岑志剛、莫雪芝